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 Ка тер ина Троїцька,
провід.  бібл іограф Н ЮБ НБУВ 

 І НФО РМА ЦІЙНЕ   ВИ СВІТЛ ЕНН Я
 ЕЛЕКТРОН НИ МИ  РЕ ГІОНА ЛЬ Н ИМИ  ЗМІ 
ЕКОЛОГІЧНИХ  ПРОБЛЕМ  Л УГАНС ЬК ОЇ ОБЛАС ТІ 

 У  статті окреслю єт ься е кологі чний  стан Лугансь кої о бласті,   дос ліджується 
повнота в и св іт ле ння елект рон ними регі он ал ь ними ЗМІ  Л уг а нської області 
 іс н ую чих екологічних п ро блем. Подано  т акож  матері ал и,   які від об ражають став-
лення до цих  пр об лем від пов ідальних ч и новни ків (позит ивне чи нега тивне),  
а  т акож інф ор м ують про у часть ж и те лів краю в покр ащенні екологіч ної ситуа ці ї . 

Ключ ові слова :  е ко ло гічні п роб леми, екол о гі чна ситуа ц ія ,  за бр уднення  річо к , 
 за бруднення повіт ря ,  борот ьба з від хо дами.

 Луганська  область –   в еликий  п ромисл овий регіон з роз винутими 
 видобув ними, вир об ни ч ими й  тор го вельними інфраст руктурами.  На базі 
 природних  р есурсів с т во рено м іцні  виробн ичі потужн ості в різних 
галузях. Обла сть роб ить ваго мий внесок в  ек он о мічний п отенц іал України 
і  входить у п’ят і рку  на йбільш п о тужних п ромислово-ек о номічних 
р егіонів  д ер жави.

П ро ві дна роль в  економ іці р е г іону  н алежить  пр о мислов о ст і,  п ит ома 
вага  я кої в обсязі в а лового с ус п ільного п ро д укту ста но вить три ч ве рті. 
 Базовими п р омисло в ими  галуз ями є в у гільна,  в ир обн ицтво  к оксу й 
про д ук тів  н афтопе ре робки,  хі м ічна й нафтох ім ічна, метал ур гія 
та оброблення  металу,  м аш ино будув ан ня .

 Історично  с фо рмо вана нері вномір ність роз мі щення під пр иємств 
р із номаніт них г алузей  промис ло в ості на т ерито рії  Л уганської області 
 пр и звела до  формув ання неод накових зон т ех но генного впли ву .

Сучасна  еколо г ічна с итуація у в ели ких п р омисло вих містах 
х ар а ктериз у єт ься негати вним  впливом на  м еш к ан ців  хімічних реч овин, 
серед я ких  перева жа ють  важкі  мет а ли .  Над мі рне над ходження 
і накопичення  в аж ких мета лів в організмі п ризводить до порушення його 
функціонального стану.

Середні й максимальні концентрації забруднюючих речовин 
(у кратності ГДК) в атмосферному повітрі міст наве дено в  табл. 1.
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Т а блиця  1

 Н а йб ільші  с ер едні й макс имальні  кон це н трації з аб ру днюючих реч овин 
(у кратності  Г ДК) в  а тмосф ерному повітрі міст

 З абрудню юча р ечовина Місто Середньор і чна 
кон центрація

Максимально  разова 
середн ьо річна 
концентрація

П ил  Алчевс ьк 2,9  3,8
Двоокис сірки  Алчевс ьк 0,9 0,99
Двоокис а зо ту Алчевсь к 1,3 4,6
Окис вуг л ец ю  Алчевсь к 1,4 4,4

Хлористий  воден ь Лисичанськ 0,28 0, 65 
Фтористий водень Л уг ансь к 0,33 2,3

Фенол А лчевсь к  0 ,52 2,1
Формальд егі д Лис ича нсь к 0,51 5 , 9
  Сі рково де н ь Алч евсь к 0,1 3  2 ,2 5 

  А м іак Алчевсь к 0 ,45 1 ,3 
Лиси ч ансь к 0,8 0 0,4

 С є веродо нець к 0 ,82 0,5 
 Анілін  Р у бі ж н е 0,9  0 ,55

Пр об л ема  за брудн е ння  атмосф е рного  по в ітря  викидами 
а в т от рансп орту і  вп ливу й ого  фі зичних  ф ак торів най більш  гостро 
 п ро яв ля ється у в еликих тран спо ртних  вуз лах – інд у ст ріально  р оз ви нутих 
м іс тах обла сті через нес пр и ят ливу т е р ит о ріально-пла н увальну стр уктуру 
м іст, у на сл ідок сформованого в минулі роки о т очення  пр о мислових 
п і дприєм ств житлов ими масив ами й п роходже ння т ра нзитн ого 
 транс порту через м і ста, що значно збіль шує з агазованість цих м іс т. 

В   од ному з основ них держ ав них д ок у ментів  регіону «П рограма 
 економ іч н ого і соц іа л ьного  роз витку Лугансь кої області на  20 13  рік»  
пере дбачено  р озд.  11 .  При родок ор истув ання та б езпека ж и тт єдіял ьн ості 
людини.

 Пр ограма визначає  гол овні  для регіону  пр об леми, у тому  числі 
за най важ л ив і шими напр я мами роз ви тку регіону:

 «Охорона  н ав колиш нього  пр иродн ого  середовища»:
– н и зь кій  р івень збер ігання від ходів  вугл евидо б утку в  частині з ахисту 

а тм о сфе рного пов іт ря ; 
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–  високе  на ван та ження на атмосферу ч ерез викиди п ідпри єм ств і від 
 ав то транспор ту ; 

 –  недостатні сть упровадж ення  технол огічних п роц е сів і облад нання 
для викори ст ання е нергетич ного потенц іалу  (утилі з ац ії) шахтного 
метану;

–  незахище ні сть  поверхне вих вод басейнів  р.  Сіверський  Донець 
і  п ідз ем них  вод питної якості;

– низь кий рівень  утилі за ції проми сл ових  в ід ходів;
– не д ос т атній р івень встано вл е ння на м іс цевості меж тер ит о рій 

та о б’є ктів при ро дн о-з ап о в ід ного фонд у. 
У   20 13 р. о сно вні зуси лля обласної  держадміні ст рації,  її стру кт урних 

під розділі в ,  в иконкомів  місь ких рад  міст обл асного знач ення, райд ер жад-
мініс тр а цій, територіа л ьних під роз ді лів мін істерств,  і нших цен т раль них 
орг анів  виконав чої влади, під приєм ств і о рг а нізацій о бла сті будуть 
 спрямо вані на вирі ш ення голов них проблем  розвитку  со ці аль ної с ф ери 
та еко н оміки .  З окрема, в е кол огічній  сф ері це:

–  в пр о ва дження меха н ізму р ег у лювання  пр ом ислових вики дів в атмос-
феру в р амках  на ближе ння до  між народних  ста ндартів я ко сті повітря;

– збере же ння і покращ ення е ко логічного с тану водних  ре сурсів ,  
л і квіда ція диспр опорції між пот ужност ями  сис теми водопо ст а чання 
та очи щ ення вод насе ле них  пунктів; 

–   ек о логізація о кр е мих галу зей еко н ом ік и,  що пере дб ачає техні чне 
п ереосн а щ ен ня ,   запровадження ене рго е фе кт ивних і ресурсо оща дних 
тех но л огій, мал ов ід ходних,   б езвідхо дних й екол ог ічно безпечних техно-
лог ічних п ро це сів на п ро мислових  п ід приємствах –   осн овних заб руд-
нювачах  до вкілля Л уг а нсь кої о бл ас ті ;

– реал ізація проектів  спільного впровадження і п роектів ц ільових 
еко ло гіч них (з елених )  і нве ст иц ій ; 

– зап об іг ання забр удненню від ход ами навкол ишн ього с ер е дов ищ а,  
у  тому числі за р ах унок п ро ве дення  ін ве нт а ризації  відход ів ; 

 –  збільше ння площі  природно-з а по ві дних тер ит о рій, у  т ому числі 
за рахунок с т во рення  пр и ро дн о-запов ідних об’єктів високої категорії 
захищеності, а саме: національних при родних парків і регіональних 
ландшафтних парків;

– формування і роз виток національної екологіч ної мережі;
– під ви щення рівня сус піль ної еко ло гіч ної сві до мості.
Про що ж каже ста тис тика сто совно показ ни ків еко ло гіч ної без пеки? 

У розд. 11.2. «Охо рона навко ли ш нього при род ного середо ви ща» Про грами 
міс титься така інфор ма ція: «Для Лугансь кої області, як про мис лово 
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роз ви не ного регі ону Укра їни, харак терна складна еко ло гічна ситу а ція. 
По забруд ненню атмос фер ного повітря, у тому числі про дук тами горіння 
пород них від ва лів, за обся гами вики дів забруд ню ючих речо вин в атмос-
ферне повітря область посі дає третє місце після Донець кої та Дніп ро пет-
ровсь кої областей.

За гальна кіль кість вики дів в атмос феру у 2011 р. – 553,6 тис. т. Під при-
ємства області вхо дять до пере ліку 100 об’єк тів, які є най біль шими 
забруд ню ва чами довкілля в Укра їні. Зок рема, це:

– ПАТ “Алчевсь кий мета лур гій ний ком бі нат”;
– ПАТ “Алчевсь кий кок со хі міч ний завод”;
– ЗАТ “Сєве ро до нецьке об’єд нання “Азот”;
– ДТЕК “Луганська ТЕС» ТОВ “ДТЕК “Схі де нер го”;
– ПрАТ “ЛІНІК”.
У 2012 р. очі ку ється незначне змен шення вики дів до рівня 543,2 тис. т

 через ско ро чення вироб ни чої діяль ності про мис ло вих під при ємств.
Най більші обсяги вики дів забруд ню ючих речо вин в атмос ферне 

повітря мають під при ємства енер ге тич ної галузі, чор ної мета лур гії 
і вугіль ної про мис ло вості. У міс тах і райо нах, де роз та шо вані під при-
ємства основ них галу зей про мис ло вості, спо сте рі га ються най вищі 
обсяги вики дів в атмос ферне повітря, а саме: м. Луганськ (27,7 %), 
м. Алчевськ (21,4 %), м. Крас но дон (16,7 %).

Най більше страж да ють від забруд нення повітря меш канці Крас но-
донсь кого району (1,08 т на одну осо бу), м. Алчевськ (1,00 т на одну 
осо бу), м. Крас но дон (0,83 т на одну осо бу), м. Луганськ (0,31 т 
на одну осо бу).

Си ту а цію з вики дами в атмос феру також усклад нює наяв ність 
на тери то рії області 537 пород них від ва лів, з яких 65 – діючі й неді ючі 
від вали, що горять.

У 2013 р. про гно зу ється змен шення вики дів в атмос феру на 1,9 % – 
до 532,9 тис. т. Досяг нення цього показ ника про гно зу ється за раху нок 
впро ва дження тех ніч них захо дів, перед ба че них еко ло гіч ними про гра мами 
або пла нами робіт під при ємств з питань охо рони навко ли ш нього 
при род ного середо вища з ефек том змен шення кіль кості й потуж ності 
вики дів забруд ню ючих речо вин в атмос ферне повітря і впро ва дження 
нового меха нізму регу лю вання про мис ло вих вики дів в атмос фе ру».

Що ж сто су ється охо рони вод них ресур сів, то тут кар тина вигля дає 
таким чином: «За даними моні то рин го вих дос лі джень у 2012 році 
на поверх не вих вод них об’єк тах у ство рах спо сте ре ження спо сте рі га-
ється пере ви щення вимог Сан ПіН № 4630-88 за вміс том орга ніч них 
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речо вин, що має сис те ма тич ний харак тер. Кон цент ра ція спе ци фіч них 
показ ни ків і солей важ ких мета лів варіює у межах ГДК, від по відно 
до вимог сані тар них норм.

За бруд нення по орга ніч них спо лу ках і сольо вих показ ни ках у поверх-
не вих водах басейну р. Сіверсь кий Донець, згідно з вимо гами сані тар них 
норм, пояс ню ється стій ким забруд нен ням рік унас лі док точ ко вих 
та дифуз них дже рел забруд нення.

Для вирі шення про блеми забруд нення басейну транс кор дон ної ріки 
Сіверсь кий Донець роз роб лено про ект Дер жав ної про грами захо дів 
з еко ло гіч ного оздо ров лення Сіверсь кого Дінця. При вико нанні Про грами 
мож ливо досягти поліп шення показ ни ків вод річки з IV до III і II кла сів 
якості.

Най біль шими забруд ню ва чами вод них ресур сів в області є: 
ВП “Луганська теп лова елект рична стан ція” ДТЕК “Схі де нер го”, 
ЗАТ “Сєве ро до нецьке об’єд нання “Азот”, ПрАТ “Алчевсь кий мета лур-
гій ний ком бі нат”.

Для зни ження рівня забруд нення вод них ресур сів з облас ного еко ло-
гіч ного фонду у 2012 р. виді лено кошти на про ве дення робіт на кана лі-
за ційно-очис них спо ру дах, на заходи з оздо ров лення р. Лугань у сумі 
32,5 млн грн вико рис тано бли зько 20 млн грн.

За раху нок кош тів фонду забез пе чено будів ництво очис них спо руд 
у міс тах Рубіжне, Антра цит, Гірське, Луганськ, Попасна, Пер во майськ, 
Моло дог вар дійськ, Сухо дольськ та інших насе ле них пунктах.

У 2012 р. роз по чато роботи з оздо ров лення р. Лугань у 38-кі ло мет-
ро вій зоні від її гирла до м. Олек санд рівськ.

У 2013 р. про гно зу ється подальша реа лі за ція про екту з гід ро ло гіч ного 
та сані тар ного оздо ров лення р. Лугань і затвер дження Дер жав ної еко ло гіч ної 
про грами оздо ров лення басейну Сіверсь кого Дінця на період до 2017 р. 
з виді лен ням бюджет ного фінан су вання при ро до охо рон них заходів.

Пок ра щання стану вод них ресур сів про гно зу ється також і за раху нок 
фінан су вання захо дів з демі не ра лі за ції шахт них вод, реа лі за ція яких 
перед ба чена Про гра мою “Укра ї нське вугіл ля”, затвер дже ною пос та-
но вою Кабі нету Мініст рів Укра їни від 30.03.2002 р. № 438; захо дів 
з рефор му вання та роз витку водоп ро відно-ка на лі за цій ного гос по дарства 
Лугансь кої облас ті».

Іс нує ряд про блем у питан нях пово дження з від хо дами.
«На сьо годні на Луган щині збе рі га ється дос та т ньо висока кон цент ра ція 

про мис ло вого, сільсь ко гос по дарсь кого вироб ництв, транс порт ної інфра-
струк тури в поєд нанні з ком пакт ністю про жи вання насе лення, що ство рює 
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додат кове антро по генне наван та ження на біос феру Луган щини, у тому 
числі за раху нок нега тив ного впливу місць вида лення відходів.

Ста ном на 1.01.2012 р. у спе ці ально від ве де них міс цях чи об’єк тах та на 
тери то рії під при ємств області нако пи чи лось 904,8 тис. т небез печ них 
від хо дів І–ІІІ кла сів небез пеки, з них I класу – 14,1 тис. т, II–69,7 тис. т, 
ІІІ – 821,0 тис. т, від хо дів IV класу небез пеки – 1,46 млрд т.

На сьо годні налі чу ється 271,7 т забо ро не них чи непри дат них отру то хі-
мі ка тів у 33 міс цях їх збе рі гання.

Для фінан су вання захо дів у сфері без печ ного пово дження з від хо дами 
з облас ного фонду охо рони навко ли ш нього при род ного середо вища 
у 2012 р., від по відно до рішення Лугансь кої облас ної ради від 24.02.2012 р. 
№ 10/52 (зі змі на ми), виді лено кош тів у сумі 27,8 млн грн на будів ництво 
полі го нів твер дих побу то вих від хо дів у міс тах Сверд ловськ і Попасна; 
на поча ток робіт з рекуль ти ва ції полі гону в м. Сверд ловськ зі збо ром 
біо газу, а також на виго тов лення про екту для будів ництва сор ту валь ного 
ком плексу та регі о наль ного полі гону ТПВ (ста ном на 1.10.12 р. осво єно 
12,1 тис. грн).

У 2013 р. три ва тиме фінан су вання зазна че них заходів.
У галузі охо рони навко ли ш нього при род ного середо вища реа лі зо ву-

ва ти меться три регі о нальні про грами із загаль ним про гноз ним обся гом 
фінан су вання 65,6 млн грн за раху нок кош тів облас ного бюдже ту».

Не меншу увагу при ді лено про бле мам еко ло гіч ного й соці аль ного 
роз витку Лугансь кої області в доку менті під назвою «Стра те гія еко но-
міч ного та соці аль ного роз витку Лугансь кої області до 2015 року». 
Крім пере ра ху вання про блем еко ло гії, ціка вим у цьому доку менті є те, 
що ним визна чено пріо ри тетні завдання у сфері соці ально-еко но міч ного 
роз витку (у тому числі й щодо еко ло гіч ної без пеки регі о ну) та очі ку вані 
резуль тати від про ве дення захо дів щодо поліп шення еко ло гіч ної ситуації.

Отже, ми озна йо ми лися з офі цій ними доку мен тами й ста тис тич ними 
даними, що сто су ються еко ло гії та еко ло гіч них про блем області. Не сто ять 
осто ронь щодо висвіт лення та ана лізу еко ло гіч них про блем Луган щини 
й регі о нальні елект ронні ЗМІ.

Се ред най ак тив ні ших елект рон них видань (візь мемо для ана лізу 
період, почи на ючи з 1.01.2013  по 1.05.2013) є:

▪ «Вос то ч ный Вари ант»;
▪ EastKorr – Вос то ч ный кор рес пон дент;
▪ CXID-INFO;
▪ City News;
▪ «Ост роВ»;
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▪ МГ media;
▪ «Мой город»;
▪ Ирта-fax.
Саме в них най час тіше пору шу ються питання еко ло гії, охо рони 

довкілля і вод них ресур сів, про блеми чис тоти в міс тах Лугансь кої області, 
а також роз по ві да ється про активну допо могу жите лів регі ону щодо 
вирі шення еко ло гіч них про блем. Ось напри клад, по пулярне видання City 
News (http://www.citynews.net.ua/news/25742-v-luganske-studenty-lnu-
razrabatyvayut-proekty-eko-zaschity-goroda.html, 22.04.2013) інфор мує про 
сту ден тів кафедри садово-пар ко вого гос по дарства та еко ло гії Лугансь кого 
наці о наль ного уні вер си тету ім. Т. Шев ченка. Сту денти цього закладу 
про во дять різ но ма нітні еко ло гічні прак тики, обла го ро джу ють ділянки 
уздовж берега р. Дер кул (такі акції про во дять уже тре тій рік). Також 
сту денти факуль тету сус піль них наук беруть активну участь у нау ко вих 
про ек тах з охо рони при роди. На кафедрі садово-пар ко вого гос по дарства 
та еко ло гії від бу лася пре зен та ція більше ніж 20 про ек тів з озе ле нення, 
які під го ту вали сту денти і випуск ники факуль тету сус піль них наук. 
Така спла но вана робота зі ство рення «еко ло гічно чис того сві ту» вийшла 
за межі Луганська. Сту денти ство рю ють рек ламу, спря мо вану на збе ре-
ження чис тоти й збіль шення кіль кості зеле них наса джень по всьому світу. 
Усе це гово рить про те, що молоді краю не бай дуже, у якому середо вищі 
жити їм і їхнім нащадкам.

До пере ліку доб рих справ можна занести і таку. У Лугансь кій області, 
за даними інфор ма цій ного аге нтства «Ост роВ» (http://www.ostro.org/
lugansk/society/news/418106, 16.04.2013), на допо могу еко ло гам при йшли 
козаки. Вони про во ди ти муть сумісні рейди разом з еко ло гіч ними інспек-
то рами після того, як прой дуть інструк таж, ста жу вання і скла дуть іспити. 
У пер шому такому рейді під час про ве дення опе ра ції «Нерест-2013» уже 
взяло участь 50 коза ків. За два тижні роботи скла дено 170 про то ко лів 
на поруш ни ків. Улітку козаки будуть заді яні в рей дах з про фі лак тики 
пожеж.

МГ media (http://mgm.com.ua/news/cena-reputacii-chego-stoit-ostatsya-
chestnym-predprinimatelem-v-ukraine, 17.04.2013) пові дом ляє, що на 
Луган щині живе при ват ний під при є мець С. Бори сенко. Його під при-
ємство «Екі на» роз шиф ро ву ється, як «еко ло гічна іні ці а ти ва». Тут уже 
про тя гом 20 років від ходи Ста ха нівсь кого феросп лав ного заводу 
перет во рю ють у феро си лі цій най ви щої якості за роз роб ле ною 
С. Бори сен ком тех но ло гією. Він вва жає, що най кра щим у його діяль-
ності є те, що його під при ємство збе рі гає нашу рідну «неньку-при ро ду». 
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До речі, під при ємство «Екі на» є ще й справ ним плат ни ком подат ків, 
за що й отри мало наго роду «Кра щий плат ник подат ків».

Про во диться також робота й зі шко ля рами області. Кож ний рік Мініс-
терст вом освіти та науки Укра їни про во диться акція «Май бутнє ліса 
у твоїх руках», пові дом ляє офі цій ний сайт газети «Мой город Севе ро-
до нецк» «Мой город» (http://sever.lg.ua/2013–04–15-les-legkie-severodo-
netska, 15.04.2013). Головна мета акції – онов лення і бла го уст рій лісо вих 
наса джень, пок ра щення еко ло гіч ної ситу а ції в регі оні, вихо вання в учнях 
любові до рід ного краю, залу чення учнівсь кої і сту де нтсь кої молоді 
до ство рення нових лісів (посадка дерев) за допо мо гою ліс ни чих. Акція 
про во диться щорічно про тя гом квітня місяця. У цьому році також школи 
і Сєве ро до нець кий місь кий центр еко лого-на ту ра ліс тич ної твор чості 
за під тримки Сєве ро до нець кого лісо мис ливсь кого гос по дарства виса дили 
бли зько 20 тис. саджан ців сосни за межами міста.

Те пер без по се ре д ньо до про блем. Пос тійно з’яв ля ються у стріч ках 
новин від омості про забруд нення річок Луган щини. Напри клад, 
сайт «Вос то ч ный Вари ант» у стрічці новин за 22.03.2013 р. (http://v-
variant.lg.ua/region/57474-v-reku-lugan-sbrosili-nefteprodukty.html) 
спо ві щає, що служба еко інс пек ції виявила факт забруд нення р. Лугань 
емуль сією наф топ ро дук тів через несправ ність очис них спо руд. 
На тому ж сайті за 29.01.2013 р. (http://v-variant.lg.ua/region/55090-k-
ochistke-reki-lugan-esche-ne-pristupili-tendery-i-ekspertizy-zatyanulis.
html) зазна ча ють, що на очи щення р. Лугань уже виді лено кошти, але 
екс пер тизи й тен дерні про це дури зайняли занадто багато часу – тому 
до роботи ще не стали.

Сайт EastKorr – Вос то ч ный кор рес пон дент (http://www.eastkorr.net/
obshchestvo/glavnaya-reka-luganshchiny-terpit-ekologicheskuyu-katastrofu, 
1.04.2013) подає таку новину: «Основна водна арте рія Дон басу – 
річка Сіверсь кий Донець на межі еко ло гіч ної катаст рофи. Основну 
пор цію забруд ню ючих речо вин Донець отри мує в районі Лиси чанська. 
У мину лому році, за даними Сіверсько-До нець кого басей но вого управ-
ління, 288 під при ємств ски нули в басейн річки 676,4 млн куб. м сто ків, 
при чому хоч якесь очи щення пройшла тільки поло вина цього об’єму. 
При чому Сіверсь кий Донець зга ду ється в між дер жав ній угоді про охо рону 
тра нсп ри кор дон них вод них ресур сів, під пи са ній у 1992 р. У лис то паді 
2010 року пре зи денти Укра їни та Росії дали спільне дору чення про під го-
товку від по від них дер жав них про грам і, у перс пек тиві, злиття їх в єди ний 
між дер жав ний про ект. Але фахівці кон с та ту ють, що нічого в цьому 
напрямі зроб лено не було. Були лише пра вильні слова й ніяких дій. 

398

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2013. Вип. 36



Те, що було пред став лено як «дер жавна про гра ма», фахівці нази ва ють 
про фа на ці єю».

Пе рей демо до іншої про блеми – забруд нення повітря в міс тах. 
У Луганську, за даними інфор ма цій ного аге нтства «Ост роВ» (http://
www.ostro.org/lugansk/society/news/413595, 27.03.2013), під при ємство 
«Теп ло ко му не нер го» здійс нило над мір ний викид забруд ню ючих речо вин 
у повітря. Зби ток, завда ний дер жаві в резуль таті таких дій, ста но вив 
90 тис. грн.

У Лиси чанську ситу а ція із забруд нен ням повітря не краща. 
На тери то рії ВАТ «Лиси чансь кий завод гумо вих тех ніч них виро бів» є такі 
під при ємства: ТОВ «НВП “Лиси чансь кий гумо во тех ніч ний завод”», 
ТОВ «Спе ці а лі зо ва ний тор гі вель ний дім “Лиси чансь кий завод ГТВ”», 
ВАТ «Реге не рат», МПП «Риф», ТОВ «Лайон», ТОВ «Лугансь к пе ре-
роб ка». Крім того, на межі з ВАТ «Лиси чансь кий завод гумо вих тех ніч них 
виро бів» роз та шо вано ТОВ «Вироб нича фірма “Лідер”», пові дом ляє 
офі цій ний сайт газети «Мой город Севе ро до нецк» «Мой город» (http://
sever.lg.ua/2013–01–23-p-dpri-mstva-na-teritor-vat-lisichanskii-zavod-
gumovikh-tekhn-chnikh-virob-v, 23.01.2013). Інспек цією про тя гом вересня 
– лис то пада про ве дено позап ла нові пере вірки дотри мання вимог при ро-
до охо рон ного зако но дав ства зазна че ними під при ємст вами, під час яких 
вияв лено факти пору шення пра вил пово дження з від хо дами. Вин них 
при тяг нуто до від по ві даль ності.

Та кож ця про блема роз гля да ється і на сайті «Вос то ч ный Вари ант»
 (http://v-variant.lg.ua/region/54902-ekologi-ischut-teh-kto-zagryaznyaet-
prirodu-v-lisichanske-na-territorii-byvshego-zavoda-rti-provedena-total-
naya-proverka.html, 24.01.13). До того ж пові дом ля ється, що раніше 
в Лиси чанську від бу лася навіть акція про тесту проти діяль ності ТОВ 
«Лугансь к пе ре роб ка», яке роз мі щено на тери то рії коли ш нього заводу 
гумо во тех ніч них виро бів. Орга ні за тор акції В. Шве дов стве р джу вав, 
що саме це під при ємство отруює життя меш кан цям будин ків, що поблизу.

Не менш важ ли вою є про блема сміття і сти хій них зва лищ у міс тах. 
Зага лом по Лугансь кій області зафік со вано 25 сти хій них зва лищ 
загаль ною пло щею 423 кв. м. Про це поін фор му вав на прес-кон фе рен ції 
началь ник Дер жав ної еко ло гіч ної інспек ції в Лугансь кій області А. Гацко, 
зазна чає CXID-INFO (http://cxid.info/105945.html, 16.04.2013).

Си ту а ція зі сміт тям без по се ре д ньо в Луганську просто вра жа-
юча, інфор мує «0642.ua. Сайт города Луганска» (http://www.0642.ua/
news/264221, 28.01.13). Сміт тєп ро води в бага то по вер хо вих будин ках 
існу ють, але не пра цю ють, їх просто забили дош ками. І купи сміття 
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«осе ли ли ся» без по се ре д ньо під будин ками. І що головне, баки для сміття 
роз та шо вано навіть у міс цях, зовсім неспо ді ва них і необ лаш то ва них для 
них. Така ж про блема і в Сєве ро до нецьку. Там теж брудні й смо рідні 
баки для сміття вста нов лено по всьому місту, напри клад перед вхо дами 
до рес то ра нів. Жителі Луганська та області не втра ча ють надії на те, 
що в місті збу ду ють колись сміт тє сор ту валь ний завод. Але поки що, 
як зазна чає автор статті, це зву чить доволі фан тас тично.

В Антра циті, зазна чає Антра цит.net (http: // antrat s it .net/ 20 1 3/04/01/
gorod-ut o pa e t-v-m usore.html  , 1.04.201 3 ),  у ц ен тральній час тині 
ємкості для с міття в ід су тні навіть на п одвір’ях. Від по ві д альні служби 
кажуть,  що запла н овано вста нов ити 260  контей н ерів. Однак заку п івля 
не виконуєт ься через затримку фінансува ння.

Таких при кладів можна навести багато і в інших містах – Красний 
Луч (Ирт а-fax, htt p://irtafax.com.ua/news/2013/04/2013-04-22-14.html, 
22.04.2013), Ровеньки (И рта-fa x ,h  ttp:/ /i rtafax .c o m. ua/news/ 20 13/02/2-
01 3 -02-11-03.html,  11 .0 2 .13).

Щ одо став лення міських чино вників і  органів  де ржавної влади 
до  ек ологічних п роблем .  Н априкла д,  у  Л уганській області затр имали 
 двох спі вр об іт ників міськ ради (голо вних спе ціа ліс тів від ділу 
 ох орони  н ав к о лишнього с ер е д ов ищ а ) за отри ма ння  ха б ара за н еп ри-
т ягнення при ват ного під пр иє мця до  адміністр а тив ної від повідальності 
за порушення вимог екологічної безпеки («Луганск. Комментарии», 
http://lugansk.comments.ua/news/2013/04/16/143309.html, 16.04.2013).

Та кож про ку ра ту рою області вияв лено, що про тя гом мину лого року 
на при ро до охо ронні заходи витра тили лише 60 % від загаль ної суми 
над хо джень у міс цеві бюджети, зазна чає «Вос то ч ный Вари ант» (http://
v-variant.lg.ua/region/58658-oblprokuratura-chinovniki-ne-speshat-
tratit-dengi-na-ekologiyu-i-razmeschayut-milliony-na-depozitah.html, 
17.04.2013). На думку про ку рора Лугансь кої області А. Мель ника, 
недос ко на лість зако но дав ства сто совно меха нізму фор му вання міс це вих 
бюдже тів дає мож ли вість орга нам міс це вого самов ря ду вання вико рис то-
ву вати залишки спе ці аль них при ро до охо рон них фон дів – як тим ча сово 
віль них засо бів – для роз мі щення на депо зит них рахун ках у бан ках. 
Через від сут ність конт ролю з боку спе ці ально упов но ва же них орга нів 
дер жав ної влади за фор му ван ням бюдже тів міс це вих рад у мину лому 
році на депо зи тах було роз мі щено 77,5 млн грн.

Але «про сла ви лись» не тільки нечисті на руку чинов ники, а й без по-
се ре д ньо охо ронці при роди, ліс ничі, які «не пос пі ша ють» пере ві ряти 
свої тери то рії. На тери то рії Крас но ярсь кого ліс ництва органи лісо вої 
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охо рони не про вели жод ної пере вірки щодо вияв лення фак тів забруд-
нення земель ліс ництва побу то вими й про мис ло вими від хо дами, хіміч-
ними, радіо ак тив ними та іншими шкід ли вими речо ви нами, інфор мує 
City News (http://www.citynews.net.ua/news/25733-luganskie-lesniki-ne-
obraschali-vnimaniya-na-zasorenie-zemli.html, 19.04.2013), за що й були
покарані.

По ряд з цими нега тив ними фак тами є і про ти лежна думка щодо дій 
міс це вих орга нів влади. Так, на думку О. Ара пова, керів ника фрак ції Пар тії 
регі о нів у Лугансь кій облас ній раді, зви ну ва чу вати сьо годні обласну 
владу в погір шенні еко ло гіч ної ситу а ції в місті просто не коректно (сайт 
Лугансь кої облас ної орга ні за ції Пар тії регі о нів, http://www.pr.lg.ua/
speech/9533-aleksandr-arapov-v-sovetskoe-vremya-kogda-v-donbasse-
stroili-predpriyatiya-na-ekologicheskie-problemy-nikto-ne-obraschal-
vnimaniya-i-segodnya-govorit-o-tom-chto-oblastnaya-vlast-vinovata-v-
uhudshenii.html, 18.04.2013). Тільки за останні три роки у 20 насе ле них 
пунк тах Луган щини було побу до вано очисні спо руди, «наве дено поря док 
у подачі води для пит тя». Також облас ною вла дою було про ве дено ряд 
захо дів з реко нст рук ції сис тем водо від ве дення в Лугансь кій області –
за умови, що гро шей на цю сферу ЖКГ зав жди виді ля ється менше, ніж 
необ хідно. Раніше, коли буду вали під при ємства, на еко ло гічні про блеми 
ніхто не звер тав уваги – тому на сьо годні не можна казати, що обласна 
влада винна в погір шенні еко ло гіч ної ситу а ції в регіоні.

Су дячи з перег ля ну тих мате рі а лів, можна зро бити висно вок, 
що про блем існує дуже багато і, на жаль, вони не всі сво є часно вирі шу-
ються. Елект ронні ЗМІ Луган щини, як вар тові, сто ять зав жди на сто рожі 
цього питання. Інфор му ють різ нос то рон ньо, широко, непри хо вано 
й часом критично.
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